

С БОЛЬШИМ УСПЕХОМ идут на профессиональной и самодеятельной сцене пьесы талантливого советского драматурга Тамары Германовны Ян. Их отличают романтическая приподнятость, тонкий лиризм, глубокое проникновение в характер, истоки его становления. Адресованные молодежи, они помогают найти правильную дорогу в жизни, утвердить себя как личность.

Много лет Тамара Германовна живет и трудится в Смоленске. Ряд пьес ее шли на сцене областного драматического театра, а «Баллада о веселых жаворонках», рассказывающая о подвиге комсомольцев бывшего Слободского района нашей области, была специально написана для смоленского театра. И сейчас с успехом идет на сценах многих других театров, давая возможность прикоснуться сердцем к подвигу смолян тысячам юношей и девушек страны.

В связи с юбилеем, который недавно Тамара Германовна отметила, и плодотворной работой по коммунистическому воспитанию молодежи, успехами в драматургии Президиум Верховного Совета СССР удостоил ее высокой награды — ордена «Знак Почета».

В областной библиотеке имени В. И. Ленина состоялось торжественное вручение этой награды. Поздравить драматурга пришли член ЦК КПСС, первый секретарь обкома партии И. Е. Клименко, секретарь обкома партии В. Е. Титов, заведующий отделом пропаганды и агитации обкома партии А. С. Селиванов, писатели и журналисты, актеры и художники, работники учреждений культуры, учебных заведений, предприятий города.

Торжественное собрание, посвященное вручению правительственной награды, открыл секретарь Смоленской писательской организации Л. И. Козырь. Он предоставил слово члену ЦК КПСС, первому секретарю обкома партии И. Е. Клименко.

Партия и правительство, сказал И. Е. Клименко, всегда уделяли большое внимание развитию литературы и искус-

ства в нашей стране, следуя заветам великого Ленина, так четко и ясно изложенным в его небольшой, но глубочайшей по смыслу работе «Партийная организация и партийная литература». На всех партийных форумах, в том числе и на XXVI съезде партии, был сделан анализ работы наших литераторов, работников искусства и культуры, определены направления их дальнейшей деятельности в решении главной задачи — коммунистическом воспитании советских

людей, формировании у них черт человека завтрашнего дня. Сегодня мы чествуем члена Смоленской писательской организации, известного в стране драматурга Тамару Германовну Ян. Награда, которой она удостоена, это еще одно свидетельство заботы партии о развитии литературы, труде литераторов. Она своего рода и аванс на то, что будет сделано.

Смоленская писательская организация имеет славные традиции. Она дала таких выдающихся поэтов, как М. В. Исаковский, А. Т. Твардовский, Н. И. Рыленков. Традиции эти имеют глубокие корни. Вспомните «12 писем из деревни» А. Н. Энгельгардта.

Иметь такие традиции — большая честь, обязывающая умножать их. Думается, что Тамара Германовна Ян и другие смоленские поэты и писатели порадуят нас новыми талантливыми произведениями.

И. Е. Клименко зачитал Указ Президиума Верховного Совета СССР и под дружные аплодисменты присутствующих вручил Т. Г. Ян орден «Знак Почета».

С ответным словом выступила Т. Г. Ян. Я очень тронута высокой оценкой своего труда, сказала она. И отношу ее не только к себе. В ней выражена забота партии и правительства о всем нашем литературном цехе. Труд писателя всегда был обязывающим, а в наш век высоких скоростей, покорения космоса, больших достижений в науке и технике, преобразования мира и самого человека, он особенно ответствен. Я считаю для себя большой честью быть причастной к писательскому цеху. От всей души благодарю

партию за высокую оценку моего скромного труда, за внимание ко мне и постараюсь их оправдать делом.

От имени молодежи города выступил преподаватель техникума электронных приборов З. С. Прокопишко. Она говорила о мыслях и чувствах, которые пробуждают у читателей пьесы Т. Ян. «В вашем лице, — сказала она, — мы нашли любимого писателя, а вы в нашем лице — благодарного зрителя».

От имени коллектива областного драматического театра Т. Г. Ян тепло приветствовал заслуженный артист РСФСР К. К. Завистовский. Он говорил о большом воспитательном значении спектаклей, поставленных по пьесам Тамары Германовны. пожелал ей новых творческих успехов.

От имени писательской смены выступила инженер-программист, молодая поэтесса, лауреат премии Смоленского комсомола Р. Ипатова.

Творчество драматурга, сказала она, нам близко потому, что зиждется оно на трех китах: любви к своей Родине, любви к делу, которому она служит, любви к людям. Тамара Германовна умеет радоваться чуждому успеху. Отсюда ее доброта, внимательность к молодым, начинающим писа-

телям. Это взыскательная доброта. И мы, молодые, благодарим ее за это, за ту помощь, которую она нам оказывает.

От имени Смоленской писательской организации прозаик и драматург Н. А. Семенова, бывший фронтовик и поэт А. С. Зайцев преподнесли награжденной корзину с цветами.

В заключение слово взял первый секретарь обкома КПСС И. Е. Клименко. Он рассказал о тех преобразованиях, которые происходят сегодня на Смоленщине, благодаря заботе партии и лично Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, по инициативе которого 10 лет назад было принято известное постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР по Смоленской области.

Большие стройки пришли в наш край. Это сооружение крупнейшей в Европе Смоленской атомной электростанции, возводимый сейчас в Ярцеве чугунолитейный завод. Это Смоленский ордена Трудового Красного Знамени авиационный завод, со взлетной полосы которого взмыл первым новый авиалайнер ЯК-42. Все это достойно воплощения в литературных произведениях.

Преображается Смоленщина. С ростом ее экономики и культуры растут и люди. И рост этот идет не без противоречий, но без конфликтов. Их надо анализировать, обобщать. Они могут стать основой для новых ярких произведений, которые будут содействовать нашему движению вперед.

Нас радует, сказал И. Е. Клименко, каждое граждански зрелое произведение, каждый хороший спектакль. Чтобы создать что-то великое, нужен большой труд. А талантов Смоленщине не занимать.

Отражать пафос труда людей Смоленщины, взлет ее культуры, экономики призваны наши писатели, поэты, драматурги, художники, артисты, все люди творческого цеха области.

НАГРАДА ВРУЧЕНА

25 МАР 1982

РАБОЧИЙ ЦУТЬ
СМОЛЕНСКО